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Vážení vedoucí KMF  
 
 
Rok 2012 pomalu kon čí. Chceme Vám z tohoto místa pop řát klidné svátky 
váno ční a úsp ěšný rok 2013. 
V ohlédnutí za uplynulým rokem máme d ůvod se radovat. Jak je dále 
uvedeno zásluhou pana Stanislava Duška z KMF Znojmo  oblastní komise 
mládeže vyhrála v tomto roce finále filatelistické olympiády. Zásluhou 
členky kroužku ze Zlína sle čny Pavlíny Ondrejkové jsme úsp ěšně 
reprezentovali výstavní činnost na poli tuzemském i mezinárodním. Z 
tohoto pohledu se jeví mládežnická činnost v oblasti jižní Moravy jako 
úsp ěšná. Ale je zde i odvrácená strana mince. Tak jak k lesá po čet 
vedoucích mizí i základna mladých filatelist ů. Tento trend je z řejmý 
ve všech oblastech v ČR. I naše komise se musí vyrovnat s tímto 
trendem. Je pot ěšitelné, že se vyskytne i situace opa čná, ale ta je 
vzácnou výjimkou. 
Ve výstavní činnosti v tomto roce byla uspo řádána S ČF jediná výstava a 
to LIDICE 2012. I zde naše oblast byla zastoupena d věma exponáty 
Pavlíny Ondrejkové, která dosáhla výborného ocen ění a tak p řisp ěla k 
celkové úrovni mládežnických exponát ů na této výstav ě. 
Oblastní komise mládeže S ČF se v tomto školním roce p řihlásila k 
uspo řádání celostátního kola FO v Brn ě. Její organizace bude obdobná 
jako té p řed t řemi lety,kdy jsme hostili finále FO. První informac e o 
letošní FO si m ůžete p řečíst dále. V p říštím čísle uvedeme o této akci 
podrobn ější informace. 
Vážení vedoucí p řeji Vám klidné prožití váno čních svátk ů a mnoho 
pohody do roku 2013. 
 

RNDr.Zden ěk Oká č 



 
 

 
 



 
 

Termín pro celostátní kolo FO, konané v Brn ě: 
7.-9. června 2013. 

 
Podrobn ější informace budou v únorovém Kurýru, v ěnovaném p ředevším FO. 
 
V tomto čísle zve řej ňujeme materiál Komise mládeže S ČF k letošnímu 
tématu.  
 
 
PŘIPRAVOVANÉ VÝSTAVY 
 
OSTROPA 2013, 18. - 28. dubna 2013, česko-n ěmecká výstava poštovních známek, 
Oblastní galerie Vyso činy, Jihlava, uzáv ěrka p řihlášek byla 31.10.2012. Také t řída 
mládeže. 
 
1. Slovensko – česká filatelistická výstava NITRAFILA 2013 . Nitra, Slovensko, 4.- 6. 
června 2013. Nár. komisa ř: David Schiller, uzáv ěrka p řihlášek 30.4.2013 
 
Výstava poštovních známek Svitavy - zám ěr 



 

OD VELKÉ MORAVY K ČESKÉ REPUBLICE 
40. ročník filatelistické olympiády pro školní rok 2012/2013 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Letošní ročník filatelistické olympiády pro vás připravil cestu do vývoje českého státu. 
Doba, kterou prošel český národ cestou ke vzniku samostatného státu, byla velmi dlouhá. 
Během stovek let se mnohokrát pokoušel vytvořit samostatný stát a mnohokrát neuspěl. 
Vždy ale touha po samostatnosti zvítězila a nakonec v současnosti žijeme v České 
republice. 

Téma, se kterým se většina z vás setkává v hodinách vlastivědy a dějepisu ve škole, skýtá 
opět velké množství možností, jak je filatelisticky zpracovat. Někoho může zlákat historie 
Velké Moravy nebo doba Karla IV., někoho doba poroby za Habsburků či druhé světové 
války. Koho nebaví historie, může svůj zájem zaměřit na význačné osobnosti spojené se 
vznikem samostatného státu. Někoho by mohlo zajímat, co to vlastně samostatný stát – 
republika je. Čím je pro mne důležitý a naopak čím mohu já sám přispět k jeho tvorbě a 
upevňování. 



Jako inspirace mohou posloužit následující příklady, které ale nemusíte vůbec použít. 
Každý má svoji hlavu a přijít na originální řešení je základem úspěchu při hodnocení 
vytvořených albových listů v rámci filatelistické olympiády. Opět je možné využívat 
veškerý dostupný filatelistický materiál a výsledek bude záležet pouze na schopnostech 
tvůrce 

Návrhy témat: 

 

1. První pokusy 
Když pomineme Staré pověsti české s Praotce Čecha, asi bylo prvním, poměrně úspěšným pokusem 
vytvoření Velkomoravské říše, kde žili společně Češi a Slováci. Roku 833 se knížeti Mojmírovi podařilo  
připojil Pribinovo Nitranské knížectví ke svému. Mojmír se stal prvním panovníkem vzniklé 
Velkomoravská říše, která  byla prvním známým západoslovanským státem, ve své době nejmocnějším a 
nejsilnějším ve střední Evropě. Pravděpodobně po roce 860 vyslal Rostislav poselstvo k byzantskému 
císaři, který  na Moravu vyslal misii vedenou jedním z tehdy nejvýznamnějších byzantských učenců 
Konstantinem a jeho bratrem Metodějem. Příchodem věrozvěstů vzniká základ pro vznik národní 
slovesnosti, náboženství a kultury. Po smrti knížete Svatopluka počátkem 10. století říše zaniká. 

Po rozpadu Velkomoravské říše vzniká další významný celek – přemyslovský stát. V průběhu 10. – 12. 
století vznikl na území Čech postupně stát s centrem v Praze, který přešel od knížectví ke království. 
Zlatou bulou sicilskou  byla Přemyslu Otakarovi I. poprvé dědičně přiznána královská hodnost. 
Náboženství přešlo od pohanství ke křesťanství, došlo k výraznému rozvoji zemědělství a následně 
vzniku středověkých  hradů a měst. Po zavraždění Václava III. roku 1306 ovládali země Koruny české 
Lucemburkové. Nejvýznačnějším představitelem je Karel IV. 

2. Češi pod nadvládou 
 Rokem 1526 se vzniká habsburská říše. Češi se na dobu přes 300 let dostali pod nadvládu cizích 
vládců.  Mimo suverenity ztratili obyvatelé v podstatě všechno. Nejhorší byla ztráta svobody a postupně 
také jazyka. Přesto nebylo vše špatné. V období osvícenství vznikla řada zajímavých reforem: zrušení 
nevolnictví, toleranční patent, zavedení povinné školní docházky atp. V období národního obrození 
dochází k obnově českého jazyka, rozvoji národní kultury a vědy a konečně také národního uvědomění. 
Vše vyvrcholilo vznikem Československé republiky po rozpadu Rakouska – Uherska v roce 1918. 

 K zatím poslední ztrátě suverenity došlo v průběhu druhé světové války.  Československo zaniklo, 
protože se odtrhlo Slovensko, část území Čech připadla Velkoněmecké říši a na zbytku byl vytvořen 
Protektorát Čechy a Morava. 

3. Soužití se Slováky 
Po rozpadu Rakouska-Uherska vznikla 28.10.1918 samostatná Československá republika. Tak po mnoha 
stoletích opět společně žili Češi a Slováci. S výjimkou válečných let společné soužití vydrželo do roku 
1993, kdy vzniká samostatná Česká republika. Hodnocení společného soužití Čechů a Slováků bývá díky 
různým pohledům rozdílné, přesto oběma národům prospělo. Vytvořilo dobrý základ pro současnou 
existenci samostatných států. 

4. Co je stát 
Kdy vlastně můžeme mluvit o státu? Jaké jsou jeho charakteristické znaky? Státem většinou rozumíme 
organizované společnosti lidí žijící trvale na určitém ohraničeném území, které je suverénní. Suverenita a 
svrchovanost státu je vnitřní i vnější,  záležitosti si každý stát řeší  samostatně. K tomu má stát soustavu 
orgánů vykonávajících státní moc na svém území prostřednictvím krajských, obecních úřadů atd. , 



ozbrojenou moc v podobě policie,  armády způsobilou chránit před ohrožením zvenčí a udržovat veřejný 
pořádek. Je schopen samostatně vstupovat do vztahů s jinými státy. Pro existenci státu je samozřejmostí 
jeho uznání ostatními státy. 

 

5. Co pro mne znamená republika 
Na republiku si nikdo z nás nesáhne, proto představy o republice a její význam pro každého z nás mohou 
být rozdílné. Pro někoho je hlavním to, že má možnost bydlet společně s lidmi, se kterými si rozumí, 
nemusí se bát, že ho někdo přepadne. Někdo je rád, že může chodit do školy, poslouchat rádio nebo 
koukat na televizi. Dneska ale hlavně asi hrát si na počítači  nebo s mobilním telefonem. Nic z toho by 
bez fungující republiky nebylo. Každý také ale může a nakonec musí přispět k tomu, aby stát byl tím, čím 
má být. Malí se zatím jenom učí, ale v dospělosti se každý bude podílet n a chodu státu tím, že pracuje, 
odvádí daně, aktivně se zapojuje do voleb atd. Někteří lidé dosáhnou takových úspěchů, že proslaví naši 
republiku i v zahraničí.  

6. Slavní rodáci 
Každý národ má své slavné rodáky. Není možné ani zdaleka všechny vyjmenovat. Proto budou 
následující řádky pouze informativní. Pro někoho mohou být vrcholem nositelé Nobelovy ceny – 
Jaroslavové Heyrovský a Seifert, jiný nedá dopustit na Tomáše Baťu či Ottu Wichterleho. Určitě nelze 
zapomenout na sportovce v čele s Emilem Zátopkem, Jaromírem Jágrem a dalšími. V každém oboru 
lidské činnosti najdeme v současnosti i minulosti řadu velikánů, kteří proslavili naši republiku. 

7. Přehled hlavních historických  celků na našem území 

 
• 630 – Sámova říše (první státní útvar na území ČR) 

• 9. století – Velká Morava (centrum Staré Město) 

• 10. – 13. století – přemyslovský stát (největší územní rozmach – Přemysl Otakar II., Zlatá bula 
sicilská, povýšení Čech na království) 

• 14. století – země Koruny české (Lucemburkové) 

• 1526 – 1918 – habsburská říše (Rakousko-Uherská monarchie) 

• 28. října 1918 – 30 . Září 1938 – první republika (prezident T.G.M.) 

• 1939-1945 – Protektorát Čechy a Morava (zabrání pohraničí a německá okupace) 

• 1945-1992 – Československý stát (komunistická totalita a následná sametová revoluce) 

• 1. ledna 1993 – Česká republika (vznik samostatného českého státu) 

 

Organizace olympiády 
7.  Soutěžící si podle vlastního uvážení rozmyslí a připraví  miniexponát (albové listy) pro 
kroužkové, oblastní i národní kolo FO. Zároveň si opatří a přinesou vlastní filatelistické materiály, které 
potřebují k jeho vytvoření. Protože je téma velmi široké, bude stejně jako v minulém ročníku olympiády 
možno použít různorodější filatelistický materiál. To znamená, že soutěžící mohou využít známky všech 
zemí světa a v přiměřené míře i ostatní vhodný filatelistický materiál. Tím budou mít stejné podmínky, 
jako když tvoří velký výstavní exponát. 

8.   Soutěžící smějí používat písemné pomůcky pro tvorbu albových listů. Albové listy mohou být 
nahrazeny běžným kancelářským papírem formátu A4. 



9.  I v letošním roce bude uspřádána soutěž v tvorbě albových listů na počítači. Protože značná část 
mladých filatelistů ráda pracuje na PC, bude mít možnost vytvořit miniexponát v elektronické podobě na 
počítači. Výhodou takového exponátu je, že se v něm může použít i jinak absolutně nedostupný materiál, 
který lze získat pouze jako kopii originálu. Bližší informace k soutěži budou zveřejněny společně se 
zadáním FO. 

 

10.  Kroužková kola, oblastní kola a národní kolo FO se skládají ze dvou částí. Jsou to testy ze 
všeobecných filatelistických znalostí a znalostí tématu olympiády a tvorba albových listů (miniexponátu). 
Tématické znalosti se tedy budou prověřovat nejenom tvorbou miniexponátu, ale také formou testu. 
Obdobně, jako v dřívějších ročnících FO, budou do testu zařazeny otázky vztahující se k tématu 
olympiády, které vycházejí z běžných znalostí žáků základních a středních škol. Filatelistický test 
obsahuje 15 otázek ze všeobecných filatelistických znalostí a 5 otázek z  tematických znalostí a je možno 
za ně získat maximálně 40 bodů (jednotlivé otázky mohou mít podotázky, těžší otázky mohou být 
dotovány větším počtem bodů). Miniexponáty hodnotí pět jurymanů a každý z nich může udělit 
maximálně 20 bodů. Nejnižší a nejvyšší hodnocení se vždy škrtá a součet zbývajících tří dává celkové 
hodnocení. V rámci hodnocení miniexponátu je bodově zvlášť vyčleněno jeho tematické zpracování. Tím 
si soutěžící ověří, do jaké míry zvládl téma olympiády. Přitom na tematické zpracování miniexponátu 
připadne asi polovina z celkového počtu možných bodů. Při hodnocení miniexponátu používá jury 
zvláštních tabulek.  

11.  

Dobu vymezenou pro tvorbu miniexponátu a možnost používání písemných pomůcek pro jejich tvorbu si 
KMF a oblasti stanoví samy. Při národním kole se předpokládá asi dvě a půl hodiny. 

 

 

Počet albových listů pro jednotlivé věkové kategorie: 

 
Věková skupina   Z A B C 
------------------------------------------------------- 
Kolo v KMF    1 2 2 3 
Oblastní kolo            1 2 3 3 
Národní kolo     1 2 3 3 
 
 
Věkové kategorie soutěžících: Z          9 - 10 let 
      A        11 - 13 let 
      B        14 - 15 let 
      C        16 - 18 let 

 

Pro zařazení do věkové kategorie rozhoduje vždy věk dosažený soutěžícím 1. ledna 2013. 
Věkové kategorie platí pro FO i pro soutěž elektronických exponátů. 
 
 
 



SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ ELEKTRONICKÝ  MINIEXPONÁT 
S TEMATEM  FILATELISTICKÉ OLYMPIÁDY 

 
 Komise mládeže SČF vyhlašuje na školní rok 2012/2013 pro mladé filatelisty soutěž o nejlepší 
elektronický exponát s tematikou filatelistické olympiády.  
 
 Úkolem mladých filatelistů je vytvořit miniexponát v rozsahu 1 - 3 albové listy podle kategorií pro 
národní kolo FO. Tématem je „Od Velké Moravy k České republice “. Soutěžící může použít pro tvorbu 
exponátu jakýkoliv filatelistický materiál v elektronické podobě. Možností je na internetu velmi mnoho a 
bude záležet pouze na schopnostech tvůrce. Stejně tak je možné využít skenování přímo z originálů nebo 
z různých katalogů a časopisů. Tím může i mladý filatelista vytvořit exponát, který by jinak nikdy sestavit 
nemohl pro jeho finanční nedostupnost. Podmínkou je, že pro ilustraci a dokumentaci tématu musí být 
použit pouze filatelistický materiál, tak jak je v exponátech obvyklé. 
 
 Vytvořený miniexponát předá soutěžící na CD ve formátu stránek HTML s obrázky ve formátu 
jpg nebo gif nebo odešle elektronicky v příslušném formátu na adresu ztopfer@volny.cz v termínu do 
20.5.2013. Všechny vytvořené miniexponáty budou nakonec vystaveny na Internetu. 
 
 Výsledky práce mladých filatelistů budou prezentovány v rámci národního kola filatelistické 
olympiády, kdy budou také vyhlášeny výsledky a odměněni nejlepší "elektroničtí" filatelisté. 
 
 
Přehled filatelistických materiálů  
Období 7.- 9. stol. 

- Československo / Česká republika 
- Říše Velkomoravská, šíření křesťanství 
- Cyril a Metoděj 292 – 294 / 11 
- Velká Morava 1316 – 17, 1788 - 92 
- Archeologické památky 2173, 2748 
- Stav. památky 1255 

Slovenský štát 109 – 116 
 

Období 950 -1306, Přemyslovci 
- Sv. Václav 243 – 247, 1831/ 344 
- Břetislav I. 1680 
- Králové ČR 476 – 480 
- Sv. Anežka česká 668 
- Přemysl Otakar II. 2313, 2376, 2944 
- Vratislav I. 2549 
- Písemné památky 1857, 2675/ 247 

Období 1420 – 1434 
- Husitské hnutí 
- Husita 162-63, 680, 750, 2685 
- Jan Hus 667- 669, 981, 1462, 1601, 2968 / 

325 
- Jan Žižka 687 – 690 

 

Období 1435 – 1471 
-   Jiří z Poděbrad 311, 991, 1004, 1368, A 2863, 
2934/ 145, 547 
 

Období 1310 – 1420 Lucemburkové 
- Karel IV. 470 – 73, 1523, 2174, 2314, 2894/ 177-
79, 250-252 
- Architektura 924, 925, 1103, 1108, 1600, 2714, 
2849 
- Památky 1651, 1681, 1799 1923, 1960, 2030, 
2031, 2251, A 2327, 2655, 2943/ 27, 59, 224, 
261,275, 444, 571, 640  
-  Protektorát 104 

Období 1471 – 1526 
- Jagellonci 
- Erb 1959 

 



- Stav. památky 1612, 1622, 1689, 2220/ 286 
- Umělecké památky 1695, 1926, 2219, A2892-3 
 
Období 1525 – 1918  - 30. léta válka, vláda Habsburků 
Osobnosti: 
- J. A. Komenský 300, 642 – 648, 928 – 931, 
1815, A 3002/ 284, 523, 551 
Poprava  27 českých pánů ČR 686  
- J. Sladký – Kozina 431 – 32 
- P. Diviš 794 – 95 
- Rabi Lӧw 600 
 

Malíři:  
- V. Hollar 762 – 63, 1574, 1762, 1873, 1994, 
2122 – 23, 2207, 2286, 2515, 2624/ 520 
- J. Kupecký 1575 
- B. Spranger 1832 
- A. De Vries 2251, 2598 
- V. Škréta 2118, 2775/ 661 
- V. Morstadt 2180 
- J. Navrátil 2860/ 203 
- P. J. Brandl 1650/ 276 
- V.V Reiner ČR  289 
- M. J. Rentz  ČR 309 

Osobnosti:  
- Císař Rudolf II. 146 – 48, Majestát 601 
- Voják 2622 
- Tycho de Brahe ČR 125 
- J. Kepler ČR 596 

Císařovna M. Terezie : 
- Školská docházka ČR 413 
 

Osobnosti – Česká republika:  
K. M.  ze Šternberka 665  
J. Melantrich 669 
J. Barrande 222-23 
V. Priessnitz 226 
M. Dačický 433  
 

Pražský hrad 855, 1488, 1524, 1895, 1611, 
1894, 1895, 2083, 2084, 2099- 2101, 2793, 2847, 
2866, 2988,  / 119, 120, 244, 304, 339,  340, 400, 
401, 445- 446, 507, 676 
Polní kanon  1834 ,1838 
Jezulátko 2988 
možno doplnit  o známky rakousko – uherských 
císařů     

Období 1750 – 1914  
Národní obrození  
Rok 1848 – 479 – 480 / 188                                      
Zrušení poddanství 474 
Dobytí Bastily 2896,  
Konzervatoř 1179 – 81/ 679                               
VŠUP 2683 
VŠSCH 1542 
ČOV 1933 – 36, 2633/ 109, 215 
UB 1294 
ČF 1497, 2731/ 100 
Opavské muzeum 1383 
Národní divadlo 757 – 759/ 1172, 1298, 1667, 
2614-20/114 
JČMF 2801 – 03/ 22 
NM 1668 
ČVUT 944-47/ 501 

Osobnosti 
M. Tyrš 268 – 272 
J Fügner 339- 341  
dr. E. Holub 631- 32/ 530 
F. Stolička ČR 567-68  
J. E. Purkyně 322- 23, 1576, 2377, 2811 
F. Palacký + F.L. Rieger 479-80/ 186 
V.M. Kramerius 710 
 

Básníci 
K. H. Mácha 298 – 299/ A625 
K. H. Borovský 436, 897 
F. L. Čelakovský 677- 78, 1238 

Skladatelé a hudebníci 
B. Smetana 275, 514 – 515, 594, 596, 702, 793, A 
1508, 2062/ 317 
Z. Fibich 556 – 57 



J. Vrchlický 708/ 348 
K. J. Erben 709 
J. Neruda 805 
J. V. Sládek 832 
S. Čech 1012 

J. Slavík 738, 792 
F. Laub 939 
F. Škroup 1234/ 293 
F. Kmoch ČR 185 
 

Spisovatelé 
B. Němcová 548-49, 1235/ 425 
A. Jirásek 507, 608, 611, 703/ 281 
J. Arbes 829 
K.V. Rais 1060 
 

Malíři 
J. Navrátil 1468, 2860/ ČR 549 
J. Mánes 295-96, 760-61, 1692, 1812, 1925, 2324-
27 
J. Mařák ‚CR 238 
A. Kosárek ČR 452 
J. Preisler 1730, 1968/ 202 
V. Brožík 2115/ ČR 311 
L. Marold ČR 96 
A. Slavíček 1061  

Divadelní dramatici 
J. K. Tyl 896/ 542 
V. K. Klicpera 1058 
 

Vědci 
J. Dobrovský 711/ 363 
J. Thomayer ČR 349 
A. Seneferder 2975 
J. Mendel 1463 
J. Guth Jarkovský ČR 109 

Průmyslový rozvoj  
Škoda Plzeň 1051, 1053 
ČKD 1909 
 

Automobily 
509, 818, 1026-31, 1756-58, 2795, 2798 (par. 
válec), 2831-35, 2878-78/ 53-55, 159-61,    375-77, 
447-49 (traktor), 597 

Tramvaj  
2796, 2764 
 

Železnice  
508, 766, 786, 864-67, 907-912, 1408, 1509-
14,1696-97, 2530, 2765, 2767, 2797/ 81-2,     254-
55, 359 

Letadla 
767/ 126-28 
L7-14, L16, L17- 24, L42 - 43, L47/ L63 - 68, L69 
- 97, L74 - 79, L86 – 90 

Kola  
2393-97 
 

Vynálezci 
ČR 151, 944-47, 952-53, 2926/ 151, 682 

 

Období 1914 – 1939 
1.světová válka, vznik ČSR 
portrét  císaře Františka Josefa, Karla II, císařská 
koruna  
Legionářské 27-32,276-79, 289-90,318-19,336-38 
Hradčany 1-26,  
Hymna 281-82/610 
Státní znak 248-253 
T.G. Masaryk 140-42, 187-89,285-88,303-333-
34,414,418-19,2923/243,A246 
M.R.Štefánik 291,302,346,413,416-
417,1765,A2952 
E.Beneš 301,415,420,422/38 
Jubielní 233-242,348-49, A347,1655,2824/195-97 

Divadlo a film  
ČR 
V.Burián 678 
V.Ponrepo 524 
Osvobozené divadlo 67-69,A87,464 
Spejbl a Hurvínek 1191/599 
 

Rozpad ČSR  



Slovenský sněm, Karpatsko ukrajinský sněm 350-
351 
T.G. Masaryk 352 
A.Hlinka 2987 
Protektorát 1-19 
Slov.štát 2-20  
Období 17. – 20. století 
Technický vývoj   
Automobily 509,818,1026-31,1756-58,2795,2831-35,2875-78, /53-55,159-61,375-77,557 
Tramvaj 2764, 2796 
Železniční doprava 508,766,786,864-67, 907-12,1408,1509-14,1696-97,2530,2765,2767,2797,/81-82,254-
55,359  
Letadla 767,L7-14,L16-L24,L42-47,L63-L71,L74-L79,L86-L90/126-128,687 
Kosmos 972-73,1195-97,1858-63,1920,2082,2160-64,2296-97,2359-64,2429-34,2976 
Vynálezci 944-47,952-53,2926/151,682 
Období 1939 – 1945 
2.světová válka , protifašistický odboj,boj za svobodu 
Košické,SNP, Pražské povstání   353-359,A360-362,403-407,433-434,796-797,800,1110, 1112, 
1389-92,1662,1778-79,1945,2136-37,2438,2695-96,3008-11,  
Hrdinové 387-402, 503-505,712-713,743-44, 1009,2014-19, 2071-76,2474,2576,2643-46,2916, 
2946,3008-11, 
Lidice, Ležáky, Terezín,  453-455,664-65,950-51,1253-54,1420,1621,1942,A2538,2539-40,2799, 
2800, 2809 
Smlouva ČSR+SSSR  493,2138 
Období 1945 – 1992  
Košický vládní program,  Ústava 9.5.  1822,2029 
Prezidenti  E.Beneš 443-46,464-466,484/38 
                  K.Gottwald  485-489,718 
                  A.Zápotocký 736-737,740-741,811-812, 
965-966,2678 
    A.Novotný 999-1000,1091,1652-53, 
    L.Svoboda 1677-78,1808-09, 
                  G.Husák  2165-66,2574,2825, 
                  V.Havel  298,/3,72,168,248,335 
Únor 1948   500-501,633-35,704-06,993-95,1660-
61,2579-80,2829-30 
Všesokolský slet  467-69,475-78,599-602,/47 
Svět.slet studentstva 429-430, 550-53,+ J.Opletal 2916,
Svět.slet mládeže 456-57 
Hospodářské plány 447-49,868-72,903-905,985-
990,1127-31,1155-57,2167-72,2329-31, 
2491-93,2557-59,2668-70,2714-16, 
KSČ 588-92,625-26, 720, 1896-99,2194-95, 

RVHP 2065,2357,2628 
Federace ČSSR  2356,2627,2874,  
Varšavská smlouva 2441,2698 
Boj za demokracii  
Jan Palach   2982, 
J.Masaryk  2974, 
J.Seifert  2973 
Dr.M.Horáková  2946 
Fr.Peroutka ČR 65 
Návštěva papeže J.Pavla II  2938 
Svobodné volby  2942 
NATO 338, 
Období 1993 
Vznik ČR 1,10 
EU 63,76-77,394-95,584, 
V.Klaus  382,426,555 
 

Období 20. století  
Umění , kultura  
60 let PSMU 1315, 
SOČR 2196 
AMU 2197 
Pražské Jaro 661-63,825-26,1614/263 
 

Hudební skladatelé  
A.Dvořák 250,593,595,791.2971/398 
L.Janáček 739/399 
F.Ondříček 940 
J.Suk  943,2063 
B.Martinů 1469,2927, 
V.Novák 942 



J.B.Forster 941 
O.Ševčík 640-41 
Česká republika 
J.Kubelík 30 
R.Kubelík 187 
G.Mahler 257 
Populární hudba 316 

Malíři 
J.Zrzaví 1729,1871,2464,2961 
C.Bouda 1870, 2228,2920,/310 
K.Svolinský  1854,2771,2965 
M.Švabinský 1013,1300,1993,2048-52/383 
A.Mucha 1-26,1154,1732,1774-
77,A2859,2963,/277,634,635 
F.Hudeček 1855,/239 
F.Kupka 1686,/191,A321-22 
F.Tichý 1647,1949,2769 
J.Bauch 1685,2408,2768 
J.Lada 1823-26,2820/153-55,583 
O.Kubín 1950 
J.Liesler  1996, L69-71,L86-90/320 
K.Lhoták 2007,2818,2831-35, 
J.Čapek 2179,2701,2821,/561 
V.Preissig 2871,/195-97, 
J.Trnka 2822, 
Toyen  3027 

Česká republika 
V.Hynais 419  /viz.Národní divadlo/ 
V.Medek 5 
Joan Miro 28 
Z.Burian 42-44,453 
 

Sochaři 
S.Sucharda 315-317 
J.V.Myslbek 658,659,660,2962 
J.Štursa 830,2465 
O.Gutfreund 1682, 
F.Bílek 1972 
O.Španiel 2514 
Sochaři 2563-67 
 

Spisovatelé básníci 
I.Olbracht 917 
F.X.Šalda 919 
P.Bezruč 959,1062,1623, 
K.Toman 919, 
E.Urx 1295 
J.Wolker 506,807 
F.Šrámek 499,895 
J.Hašek 2575/153-55 
F.Kafka 1774 
K.Čapek 2923/632 
J.Seifert  2973 

Česká republika  
V.Nezval 256 
F.Halas 294 

 

Československo – celiny  
CDV 1, 40/30,45/3,4  47/3,55/1,3  59/13, 61/35,  69/15, 20,60,63,67,68,/402,404, 
70/1, 72/37,70,132,148,  92, 102/1-5, 103/1-12,  108/1-16,  120/6,11,17,123/1-15, 
124/1-11, 128/1-4, 142/1-16,  142, 147, 152/1-12,  156/19,23,24,26,159/1-8, 160/4177, 
225,226,231, 
Česká republika  
CDV 16,45,54,57,65,72,75,79,107,116,134,136,138,140,143, 
P23,28,32,36,48,91,116,120,124,149,150,173,179, 
PM 18,30,33,37,67 
COB 11,80 



 
VELKÁ MORAVA 

 
 První společný stát Čechů a Slováků na našem území. Mojmír připojil Nitranské 
knížectví a stal se prvním vládcem Velkomoravské říše. 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
  
 Velkomoravská říše dosáhla brzy význačného rozvoje. Za největší přínos se 
považuje povolání Konstantina a Metoděje, kteří přinesli s sebou východní křesťanskou 
liturgii v slovanském jazyce – staroslověnštině a vytvořili  nové písmo - hlaholici 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Stát 

 
 

Každý stát má své pevné hranice 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Stát charakterizují jeho symboly – státní znaky, vlajky 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- státní hymna 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- představitelé státu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Stát potřebuje dostatek finančních prostředků 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a samozřejmě fungující hospodářství 
 
 
 
 
 



Země Koruny české 
 
 Ve středověku vládli na našem území postupně přemyslovci a lucemburkové. 
Postupně vytvořili stát s centrem v Praze, soustavu hradů a měst, fungující hospodářství, 
kulturu, výrazně upevnili postavení státu v Evropě. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

Lucemburkové 
 

  Období vlády Lucemburků v našich zemích přineslo především celkový 
rozkvět. Nejvýznamnější postavou byl císař Karel IV. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

Poroba 
 

 Nejdelší období útlaku jsme zažili pod nadvládou Habsburků. Docházelo k častým 
válkám a povstáním proti vládnoucí moci. Výsledky nebyly většinou nejlepší. Doba 
osvícenství ale přinesla i řadu pozitivních změn, které vyvrcholily národním obrozením a 
postupným rozpadem mocnářství. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Vznik Československa 
 

  Po dlouhé řadě pokusů vzniká 28. října 1918 Československo na rozpadlé 
habsburské říši. S různými obměnami existovalo do roku 1993.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Druhá světová válka 

 
  V nejtěžším období minulého století byla republika rozdělena, vznikl 
Slovenský štát a  naše území bylo obsazeno německou armádou a byl vytvořen Protektorát 
Čechy a Morava. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Česká republika 
 
  Rokem 1993 se završuje dlouhá cesta pokusů o vytvoření samostatného státu 
Čechů. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vznik Československa 

Český svaz se přizpůsobil měnící se situaci a 30.května vydal prohlášení, žádající, aby habsburská 
monarchie byla upravena ve spolkový stát svobodných a rovnoprávných národů. Nepřímo, nicméně jasně, 
se vyslovil i pro budoucí spojení Čechů a Slováků v jednom státě. Složitého úkolu se ujal 
zreorganizovaný Národní výbor, který byl 13.7.1918 sestaven podle výsledků posledních voleb z roku 
1911. Jeho představitelé si uvědomovali, že nebude problém samostatnost vyhlásit, ale udržet, nedopustit 
násilnosti a krveprolití, připravit fungující státní aparát a příslušná opatření, jimiž by se přerušil styk s 
Vídní a Budapeští a vytvořila vlastní ekonomická základna státu. Vojenskou porážku monarchie a 
hospodářský chaos násobilo ještě nebezpečí politické dezintegrace, k níž valným dílem přispívali právě 
Češi. Česká politika se rozhodla oddělit své země od ostatního středoevropského prostoru, hrozícího 
dalšími zmatky a revolucemi. Císař nekladl českým snahám velký odpor. Mohl alespoň doufat, že nově 
konstituovaný český stát nepřeruší s Rakouskem všechny svazky. Když 27.října odeslal ministr zahraničí 
Julius Andrássy nótu Spojeným státům, v níž jeho vláda ve snaze ukončit válku za každou cenu přislíbila 
i uznání práv Čechoslováků a Jihoslovanů, pochopilo úřadující předsednictvo Národního výboru, že přišel 
čas. 28.října převzal Národní výbor hlavní zásobovací centrálu, Obilní ústav, a později i další úřady 
včetně místodržitelství. Odpoledne byla na Václavském náměstí oficiálně vyhlášena samostatnost. 

 
© KM SČF 2012 
 



NÁRODNÍ KOLO 37. ROČNÍKU FILATELISTICKÉ OLYMPIÁDY 
 

      
     ČESKÁ SKALICE 8. - 9.6.2012 

  
Kategorie Z 

Jméno a p říjmení OBLAST Filat. test exponát 
celkem Body sou čet POŘADÍ 

Sedláková Michaela JM 32,5 46 78,5 1. 

Matyčák Daniel J-ZČ 19 36 55 2. 

Soukup Daniel J-ZČ 17,5 30 47,5 3. 

Farský Lukáš VČ 9 36 45 4. 

Janek Lukáš SM 9,5 31 40,5 5. 

Štancl Tobiáš JM 26 11 37 6. 

Dreksa Dominik SM 10,5 19 29,5 7. 

Kategorie A 

Jméno a p říjmení OBLAST Filat. test exponát 
celkem Body sou čet POŘADÍ 

Hrebenár Petr J-ZČ 26 50 76 1. 

Soukup Samuel J-ZČ 18 37 55 2. 

Záhora Jakub SM 6 19 25 3. 

Čepica Karel SM 7 18 25 4. 

Kategorie B 

Jméno a p říjmení OBLAST Filat. test exponát 
celkem Body sou čet POŘADÍ 

Škrdlík Josef JM 25 47 72 1. 

Prusík Tomáš J-ZČ 16 41 57 2. 

Bečička Petr VČ 18 39 57 3 

Soukupová Gabriela J-ZČ 18,5 35 53,5 4 

 Kategorie C 

Jméno a p říjmení OBLAST Filat. test exponát 
celkem Body sou čet POŘADÍ 

Zoufalá Anna JM 40 52 92 1 

Martin Be čička VČ 22,5 42 64,5 2. 

Kotrnetz Ji ří JM 6 53 59 3. 

Ondrejková Pavlína JM 16,5 42 58,5 4. 

Sedliský František VČ 8 33 41 5. 

      

       


